



*Parlamentul României*  
*Senat*

**INTERPELARE**

**Adresată:** Către Angel TÎLVĂR - Ministrul Apărării Naționale

**De către:** Senator AUR Evdochia Aelenei

**Circumscripția electorală:** nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **28.06.2023**

**Obiectul interpelării:** Falimentarea industriei românești de apărare!

Domnule Ministru,

Cu un buget de 2,5% din PIB și cu un război care nu se mai termină în apropiere, exista speranță, alături de întărirea pregătirii armatei și a învierii industriei naționale de apărare.

Dar, citind zilele trecute o investigație jurnalistică despre vulnerabilitățile, falimentul și sabotarea industriei de apărare constat nu numai evaporarea oricărei speranțe în acest domeniu, ci și o insistență a dumneavoastră nu pe refacerea acestei ramuri, ci pe solicitarea de bani pentru solde și pensii speciale.

Și eu doresc ca cetățenii români, nu numai militarii, să aibă venituri pentru un trai cât mai bun. Însă, banii mai mulți trebuie făcuți și industria de apărare ar fi fost o cale de realizare a unor exporturi mai eficiente și de obținere a unor venituri suplimentare. Așa procedează prietenii noștri strategici: fac bani din producția și exportul de produse și servicii de apărare.

Totodată, pe o astfel de cale, noi puteam reduce și deficitul financiar și povara îndatorării statului nostru. Dar, în loc de export de armament și muniție armata și ministerul conduse administrativ de dumneavoastră recurg la import.

Importăm până și praf de pușcă, descoperit acum circa două mii de ani de chinezi și produs în prezent de vecinii noștri sârbii, de la care, de altfel se spune că îl cumpărați. E mai simplu de cumpărat, decât să ne batem capul cu producția!?

Considerând o situație cum nu se poate mai gravă a industriei românești de apărare decât cea pe care mass media o prezintă și care vă reprezintă, solicit o informare oficială din parte Ministrului Apărării cu privire la:

a) balanța țării noastre de export/import de armament și muniție pe ultimii trei ani, exprimată în valută și în lei, precum și

b) măsurile guvernamentale pentru relansarea pe timpul mandatului dumneavoastră a producției autohtone de arme și muniție.

La anumite date s-a vorbit ca s-ar face câte ceva în acest sens, dar nu se știe dacă s-a și întreprins ceva din punct de vedere practic.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –  
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**